
国家公务员行测(数量关系)模拟试卷

第一部分  单选题(200 题)

1、某快速反应部队运送救灾物资到灾区。飞机原计划每分钟飞行 12

千米，由于灾情危急，飞行速度提高到每分钟 15千米，结果比原计划

提前 30分钟到达灾区，则机场到灾区的距离是多少千米?(    )

A、1600

B、1800

C、2050

D、2250

【答案】：答案：B

解析：设机场到灾区的距离为 x，由每分钟飞行 12千米可知，原飞行

时间为;由每分钟 15千米可知，现飞行时间为。根据比原计划提前 30

分钟，可得，解得 x=1800(千米)。故选 B。 

2、－56，25，－2，7，4，(    )

A、3

B、－12

C、－24

D、5

【答案】：答案：D

解析：－56－25＝－3×[25－(－2)]，25－(－2)＝－3×(－2－7)，

－2－7＝－3×(7－4)，第(N－1)项－第 N项＝－3[第 N项－第(N＋1)

项](N≥2)，即所填数字为 4－＝5。故选 D。 

3、为了国防需要，A基地要运载 1480吨的战备物资到 1100千米外的

B基地。现在 A基地只有一架“运 9”大型运输机和一列“货运列车”

，“运 9”速度 550千米每小时，载重能力为 20吨，“货运列车”速

度 100千米每小时，运输能力为 600吨，那么这批战备物资到达 B基

地的最短时间为：



 A. 53小时

 B. 54小时

 C. 55小时

 D. 56小时

【答案】：答案：B 

解析：由题意可知，运输机运输一次往返需要 2×（1100÷550）＝4

小时，单位时间运输 5吨；列车运输一次往返需要 2×（1100÷100）

＝22小时，单位时间运输 20+吨。要求运输时间最短，那么必然要让

单位时间运输量大的列车尽可能多地运输。货运列车运输能力为 600

吨，运输总量为 1480吨，因此可推知货运列车共运输两次，即吨。还

剩 1480－1200＝280吨，需要运输机运输 280÷20＝14次。且第 14次

不用计算返回所用的时间，则最短时间为小时。故正确答案为 B。 

4、某单位组织工会活动，30名员工自愿参加做游戏。游戏规则：按

1~30号编号并报数，第一次报数后，单号全部站出来，然后每次余下

的人中第一个开始站出来，隔一人站出来一个人。最后站出来的人给

大家唱首歌。那么给大家唱歌的员工编号是(    )。

A、14

B、16

C、18

D、20

【答案】：答案：B

解析：第一次报数后，单号全部站出来，剩余号码为 2、4、6、8、

10······30，均为 2的倍数；每次余下的人中第一个开始站出

来，隔一人站出来一个人，剩余号码为 4、8、12、16、20、24、28，

均为 4的倍数；再从余下的号码中第一个人开始站出来，隔一个人站

出来一个人，剩余号码为 8、16、24，均为 8的倍数；重复上一次的步

骤，剩余 16号，为 16的倍数。1—30中 16的倍数只有 16。故选 B。 



5、某单位组织工会活动，30名员工自愿参加做游戏。游戏规则：按

1~30号编号并报数，第一次报数后，单号全部站出来，然后每次余下

的人中第一个开始站出来，隔一人站出来一个人。最后站出来的人给

大家唱首歌。那么给大家唱歌的员工编号是(    )。

A、14

B、16

C、18

D、20

【答案】：答案：B

解析：第一次报数后，单号全部站出来，剩余号码为 2、4、6、8、

10······30，均为 2的倍数；每次余下的人中第一个开始站出

来，隔一人站出来一个人，剩余号码为 4、8、12、16、20、24、28，

均为 4的倍数；再从余下的号码中第一个人开始站出来，隔一个人站

出来一个人，剩余号码为 8、16、24，均为 8的倍数；重复上一次的步

骤，剩余 16号，为 16的倍数。1—30中 16的倍数只有 16。故选 B。 

6、甲乙两人需托运行李。托运收费标准为 10kg以下 6元/kg，超出

10kg部分每公斤收费标准略低一些。已知甲乙两人托运费分别为

109.5元、78元，甲的行李比乙重了 50%。那么，超出 10kg部分每公

斤收费标准比 10kg以内的低了(    )元。

 A. 1.5

 B. 2.5

 C. 3.5

 D. 4.5

【答案】：答案：A



 

解析：解析一：分段计费问题，设乙的行李超出的重量为 x，即乙的行

李总重量为 10+x，则甲的行李重量为 1.5×(10+x)。所以计算超出部

分的重量为 1.5×(10+x)-10=5+1.5x，超出金额为 49.5元，所以按照

比例，乙的行李超出了重量 x，超出金额为 18元，得到，解得 x=4，

所以超出部分单价为 18÷4=4.5元。所以超出 10公斤部分每公斤收费

标准比 10公斤以内的低了 6-4.5=1.5元。解析二：盈亏思路，由于甲

的行李重量比乙的多 50%，所以分段看，乙超出部分为 18元，所以对

应的多 50%的重量，应该是 27元。则从甲超出的 49.5元中扣除 27元

，还剩 22.5元，这个钱数应该对应着 10公斤的 50%，即 5公斤 22.5

元。所以每公斤超出部分为 4.5元，超出 10公斤部分每公斤收费标准

比 10公斤以内的低了 6-4.5=1.5，得解。故正确答案为 A。速解：靠

常识解决，题目中说“超出 10公斤部分每公斤收费标准略低一些。”

所以选稍微低一点的 

7、A、B、C三个试管中各盛有 10克、20克、30克水，把某种浓度的

盐水 10克倒入 A中，充分混合后从 A中取出 10克倒入 B中，再充分

混合后从 B中取出 10克倒入 C中，最后得到 C中盐水的浓度为 0.5%。

则开始倒入试管 A中的盐水浓度是多少？(    )

A、12%

B、15%

C、18%

D、20%

【答案】：答案：A

解析：C中含盐量为(30＋10)×0.5%＝0.2克，即从 B中取出的 10克

中含盐 0.2克，则 B的浓度为 0.2÷10＝2%，进而求出 B中含盐量为

(20＋10)×2%＝0.6克，即从 A中取出的 10克中含盐 0.6克，可得 A

的浓度为 0.6÷10＝6%，进一步得出 A中含盐量为(10＋10)×6%＝1.2

克，故开始倒入 A中的盐水浓度为 1.2÷10＝12%。故选 A。 

8、4，8，28，216，(    )

A、6020



B、2160

C、4200

D、4124

【答案】：答案：A

解析：4×(8－1)＝28，8×(28－1)＝216，即所填数字为 28×(216－

1)＝6020。故选 A。 

9、2，6，18，54，(   



 )

A、186

B、162

C、194

D、196

【答案】：答案：B

解析：该数列是以 3为公比的等比数列，故空缺项为:54×3＝162。故

选 B。 

10、某班有 56名学生，每人都参加了 a、b、c、d、e五个兴趣班中的

一个。已知有 27人参加 a兴趣班，参加 b兴趣班的人数第二多，参加

c、d兴趣班的人数相同，e兴趣班的参加人数最少，只有 6人，问参

加 b兴趣班的学生有多少个?(    )

A、7个

B、8个

C、9个

D、10个

【答案】：答案：C

解析：设 b班人数为 x，c、d班的人数均为 y，由 b班人数第二多，e

班人数最少，可知各班人数关系为：27>x>y>6。该班有 56名学生，

56=27+x+y+y+6，即 x+2y=23，其中 2y是偶数，23为奇数，则 x为奇

数，排除 B、D。代入 A选项，当 x=7时，y=8，则 x<Y，不符合题意，

排除。故选 C。 

11、A、B、C三个试管中各盛有 10克、20克、30克水，把某种浓度的

盐水 10克倒入 A中，充分混合后从 A中取出 10克倒入 B中，再充分

混合后从 B中取出 10克倒入 C中，最后得到 C中盐水的浓度为 0.5%。

则开始倒入试管 A中的盐水浓度是多少？(   



 )

A、12%

B、15%

C、18%

D、20%

【答案】：答案：A

解析：C中含盐量为(30＋10)×0.5%＝0.2克，即从 B中取出的 10克

中含盐 0.2克，则 B的浓度为 0.2÷10＝2%，进而求出 B中含盐量为

(20＋10)×2%＝0.6克，即从 A中取出的 10克中含盐 0.6克，可得 A

的浓度为 0.6÷10＝6%，进一步得出 A中含盐量为(10＋10)×6%＝1.2

克，故开始倒入 A中的盐水浓度为 1.2÷10＝12%。故选 A。 

12、2，3，5，7，(    )

A、8

B、9

C、11

D、12

【答案】：答案：C

解析：2，3，5，7，为连续的质数数列，7后面质数为 11，则所求项

为 11。故选 C。 

13、某高速公路收费站对过往车辆的收费标准是：大型车 30元/辆、

中型车 15元/辆、小型车 10元/辆。某天，通过收费站的大型车与中

型车的数量比是 5∶6，中型车与小型车的数量比是 4∶11，小型车的

通行费总数比大型车的多 270元，这天的收费总额是(    )。

A、7280元

B、7290元

C、7300元

D、7350元

【答案】：答案：B

解析：大、中、小型车的数量比为 10∶12∶33。以 10辆大型车、12

辆中型车、33辆小型车为一组。每组小型车收费比大型车多 33×10-



10×30=30元。实际多 270元，说明共通过了 270÷30=9组。每组收费

10×30+12×15+33×10=810元，收费总额为 9×810=7290元。故选 B

。 

14、两个人带着宠物狗玩游戏，两人相距 200米，并以相同速度 1米/

秒相向而行，与此同时，宠物狗以 3米/秒的速度，在两人之间折返跑

，当两人相距 60米时，那么宠物狗总共跑的距离为？(   



 )

A、270米

B、240米

C、210米

D、300米

【答案】：答案：C

解析：根据狗与两人同时出发可知，狗与两人的运动时间相同。两人

从相距 200米，相向运动至 60米，共行驶 200－60＝140(米)，设两人

运动时间为 t，有 140＝(1＋1)×t，解得 t＝70秒。则狗总共跑的距

离为 3×70＝210(米)。故选 C。 

15、-1，3，-3，-3，-9，(    )

A、-9

B、-4

C、-14

D、-45

【答案】：答案：D

解析：题干倍数关系明显，考虑作商。后项除以前项得到新数列：-3

、-1、1、3，新数列为公差是 2的等差数列，则新数列的下一项应为 5

，所求项为：-9×5=-45。故选 D。 

16、一个四边形广场，它的四边长分别是 60米、72米、96米、84米

，现在四边上植树，四角需种树，而且每两棵树的间隔相等，那么，

至少要种多少棵树？(    )

A、22

B、25

C、26

D、30

【答案】：答案：C

解析：根据四角需种树，且每两棵树的间隔相等可知，间隔距离应为

四边边长的公约数；要使棵树至少，则间隔距离要尽量最大，公约数



最大为 12(60、72、96、84的最大公约数)。故棵数＝段数＝长度÷间

距＝(60＋72＋84＋96)÷12＝26(棵)。故选 C。 



17、7，21，14，21，63，(    )，63

A、35

B、42

C、40

D、56

【答案】：答案：B

解析：三个一组，7、21、14中第二个数是第一个数和第三个数的和，

即所填数字为 63－21＝42。故选 B。 

18、某机场一条自行人行道长 42m，运行速度 0.75m/s。小王在自行人

行道的起始点将一件包裹通过自动人行道传递给位于终点位置的小明

。小明为了节省时间，在包裹开始传递时，沿自行人行道逆行领取包

裹并返回。假设小明的步行速度是 1m/s，则小明拿着包裹并回到自行

人行道终点共需要的时间是(    )。

A、4秒

B、42秒

C、48秒

D、56秒

【答案】：答案：C

解析：小明沿自行人行道走，取到包裹用时为 42/(1+0.75)=24秒，小

明运动距离 24×1=24米，返回时间=24/1=24秒，共用时 24+24=48秒

。故选 C。 

19、-1，6，25，62，(    )

A、123

B、87

C、150

D、109

【答案】：答案：A

解析：-1=1-2=13-2，6=8-2=23-2，25=27-2=33-2，62=64-2=43-2，

53-2=125-2=123。故选 A。 



20、某城市居民用水价格为：每户每月不超过 5吨的部分按 4元/吨收

取；超过 5吨不超过 10吨的部分按 6元/吨收取；超过 10吨的部分按

8元/吨收取。某户居民两个月共交水费 108元，则该户居民这两个月

用水总量最多为多少吨？(    )

A、17.25

B、21

C、21.33

D、24

【答案】：答案：B

解析：总费用一定，要使两个月的用水总量最多，需尽量使用低价水

。先将两个月 4元/吨的额度用完，花费 4×5×2＝40(元)；再将 6元/

吨的额度用完，花费 6×5×2＝60(元)。由两个月共交水费 108元可知

，还剩 108－40－60＝8(元)，可购买 1吨单价为 8元/吨的水。该户居

民这两个月用水总量最多为 5×2＋5×2＋1＝21(吨)。故选 B。 

21、41，59，32，68，72，(    )

A、28

B、36

C、40

D、48

【答案】：答案：A

解析：两两分组得到(41，59)，(32，68)，(72，(    ))，发现组内

做和均为 100。故选 A。 

22、1，10，3，5，(    )

A、4

B、9

C、13

D、15

【答案】：答案：C

解析：把每项变成汉字为一、十、三、五、十三的笔画数 1，2，3，4

，5等差。故选 C。 



23、某年的 10月里有 5个星期六，4个星期日，则这年的 10月 1日是

?(    )

A、星期一

B、星期二

C、星期三

D、星期四

【答案】：答案：D

解析：10月有 31天，因为有 5个星期六，4个星期日，所以 10月 31

日是星期六。31=4×7+3，所以 10月 3日也是星期六，故 10月 1日是

星期四。故选 D。 

24、将 17拆分成若干个自然数的和，这些自然数的乘积的最大值是多

少?(    )

A、256

B、486

C、556

D、376

【答案】：答案：B

解析：若把一个整数拆分成若干个自然数之和，有大于 4的数，则把

大于 4的这个数再分成一个 2与另一个大于 2的自然数之和，则这个

2与大于 2的这个数的乘积肯定比这个大于 4的数更大。另外，如果拆

分的数中含有 1，则对乘积增大没有贡献，因此不能考虑。因此，要使

加数之积最大，加数只能是 2和 3。但是，若加数中含有 3个 2，则不

如将它换成 2个 3。因为 2×2×2=8，而 3×3=9。故拆分出的自然数中

，至多含有两个 2，而其余都是 3。故将 17拆分为 17=3+3+3+3+3+2时

，其乘积最大，最大值为 243×2=486。故选 B。 

25、某商店有两个进价不同的计算器都卖了 64元，其中一个赢利 60%

，另一个亏本 20%。在这次买卖中，这家商店(   



 )。

A、不赔不赚

B、赚了 8元

C、赔了 8元

D、赚了 32元

【答案】：答案：B

解析：根据题意可知，64÷(1+60%)=40，64÷(1-20%)=80，即两个计

算器的成本分别为 40元、80元。64+64-40-80=8元，即赚了 8元。故

选 B。 

26、4，10，34，130，(    )

A、184

B、258

C、514

D、1026

【答案】：答案：C

解析：解法一：二级等差数列变式。解法二：从第三项开始，第三项

等于第二项的 5倍减去第一项的 4倍，即 34=5×10-4×4，130=5×34-

4×10，(514)=5×130-4×34。故选 C。 

27、7，7，16，42，107，(    )

A、274

B、173

C、327

D、231

【答案】：答案：D

解析：做一次差后得到数列：13-1，23+1，33-1，43+1，53-1。故选 D

。 

28、4，8，28，216，(   



 )

A、6020

B、2160

C、4200

D、4124

【答案】：答案：A

解析：4×(8－1)＝28，8×(28－1)＝216，即所填数字为 28×(216－

1)＝6020。故选 A。 

29、9，20，42，86，(    )，350

A、172

B、174

C、180

D、182

【答案】：答案：B

解析：20＝9×2＋2，42＝20×2＋2，86＝42×2＋2，第一项×2＋2＝

第二项，即所填数字为 86×2＋2＝174。故选 B。 

30、甲和乙两个公司 2014年的营业额相同。2015年乙公司受店铺改造

工程影响，营业额比上年下降 300万元。而甲公司则引入电商业务，

营业额比上年增长 600万元，正好是乙公司 2015年营业额的 3倍。则

2014年两家公司的营业额之和为多少万元？（  ）

 A. 900

 B. 1200

 C. 1500

 D. 1800

【答案】：答案：C 

解析：设 2014年两家公司营业额为 x万元，由题意可得万元，则 2014

年两家公司营业额为故正确答案为 C。 

31、甲、乙、丙三辆汽车分别从 A地开往千里之外的 B地。若乙比甲

晚出发 30分钟，则乙出发后 2小时追上甲；若丙比乙晚出发 20分钟



，则丙出发后 5小时追上乙。若甲出发 10分钟后乙出发，当乙追上甲

时，丙才出发，则丙追上甲所需时间是(   



 )。

A、110分钟

B、150分钟

C、127分钟

D、128分钟

【答案】：答案：B

解析：设甲、乙、丙三辆汽车的速度分别为 x、y、z。由于甲行驶 30

分钟的路程，乙需要 2小时才能追上，则 30x＝(y－x)×2×60，化简

得 x∶y＝4∶5。又因乙行驶 20分钟的路程，丙需要 5小时才能追上，

则 20y＝(z－y)×5×60，化简得 y∶z＝15∶16。所以三辆汽车的速度

x∶y∶z＝12∶15∶16。赋值甲、乙、丙的速度分别为 12、15、16，甲

出发 10分钟后乙出发，则乙追上甲的时间为(分钟)，故丙出发时甲已

经行驶 10＋40＝50(分钟)，设丙追上甲所需时间是 t分钟，可得方程

12×50＝(16－12)×t，解得 t＝150。故选 B。 

32、要将浓度分别为 20%和 5%的 A、B两种食盐水混合配成浓度为 15%

的食盐水 900克，问 5%的食盐水需要多少克？(    )

A、250

B、285

C、300

D、325

【答案】：答案：C

解析：设需要 5%的食盐水 x克，则需要 20%的食盐水(900－x)克；根

据混合后浓度为 15%，得[x×5%＋(900－x)×20%]＝900×15%，解得 x

＝300(克)。故选 C。 

33、5，12，24，36，52，(    )

A、58

B、62

C、68

D、72

【答案】：答案：C



解析：5=2+3，12=5+7，24=11+13，36=17+19，52=23+29，全是从小到

大的质数和，所以下一个是 31+37=68。故选 C。 

34、21，59，1117，2325，(   



 )，9541

A、3129

B、4733

C、6833

D、8233

【答案】：答案：B

解析：原数列各项可作如下拆分：[2|1]，[5|9]，[11|17]，[23|25]

，[47|33]，[95|41]。其中前半部分数字作差后构成等比数列，后半

部分作差后构成等差数列。因此未知项为 4733。故选 B。 

35、2，4，12，32，88，(    )

A、140

B、180

C、220

D、240

【答案】：答案：D

解析：12＝2×(2＋4)，32＝2×(4＋12)，88＝2×(32＋12)，第三项

＝2×(第一项＋第二项)，即所填数字为 2×(88＋32)＝240。故选 D。 

36、2.08，8.16，24.32，64.64，(    )

A、160.28

B、124.28

C、160.56

D、124.56

【答案】：答案：A

解析：小数点之前满足规律：(8-2)×4=24，(24-8)×4=64，(64-

24)×4=160，排除 B.D两项。小数点之后构成等比数列 8，16，32，64

，128，小数点之后的数超过三位取后两位，所以未知项是 160.28。故

选 A。 

37、0，6，24，60，(   



 )

A、70

B、80

C、100

D、120

【答案】：答案：D

解析：0=0×1×2，6=1×2×3，24=2×3×4，60=3×4×5，(    

)=4×5×6=120。另解，0=13-1，6=23-2，24=33-3，60=43-4，(    

)=53-5=120。故选 D。 

38、钢铁厂某年总产量的 1/6为型钢类，1/7为钢板类，钢管类的产量

正好是型钢和钢板产量之差的 14倍，而钢丝的产量正好是钢管和型钢

产量之和的一半，而其它产品共为 3万吨。问该钢铁厂当年的产量为

多少万吨?(    )

A、48

B、42

C、36

D、28

【答案】：答案：D

解析：假设总产量为，则型钢类产量为，钢板类产量为，钢管类为，

钢丝的产量为，则，解得万吨，则总产量万吨。故正确答案为 D。 

39、在某城市中，有 60%的家庭订阅某种日报，有 85%的家庭有电视机

。假定这两个事件是独立的，今随机抽出一个家庭，所抽家庭既订阅

该种日报又有电视机的概率是(    )。

A、0.09

B、0.25

C、0.36

D、0.51

【答案】：答案：D

解析：由于是独立重复试验，故既订阅该中日报又有电视机的概率是

60%×85%＝51%。故选 D。 



40、2，3，8，27，32，(   



 )，128

A、64

B、243

C、275

D、48

【答案】：答案：B

解析：间隔组合数列。奇数项是公比为 4的等比数列，偶数项是公比

为 9的等比数列，所求项为 27×9=(243)。故选 B。 

41、调研人员在一次市场调查活动中收回了 435份调查问卷，其中 80%

的调查问卷上填写了被调查者的手机号码。那么调研人员至少需要从

这些调查表中随机抽出多少份，才能保证一定能找到两个手机号码后

两位相同的被调查者?(    )

A、101

B、175

C、188

D、200

【答案】：答案：C

解析：在 435份调查问卷中有 435×20%=87份没有写手机号;且手机号

码后两位可能出现的情况一共 10×10=100种，因此要保证一定能找到

两个手机号码后两位相同的被调查者，至少需要抽取 87+100+1=188份

。故选 C。 

42、四人年龄为相邻的自然数列且最年长者不超过 30岁，四人年龄之

乘积能被 2700整除且不能被 81整除。则四人中最年长者多少岁?(   



 )

A、30

B、29

C、28

D、27

【答案】：答案：C

解析：结合最年长者，优先从选项最大值代入：A选项：

30×29×28×27，尾数只有一个 0，不能被 2700整除，排除;B选项：

29×28×27×26，尾数不为 0，不能被 2700整除，排除;C选项：

28×27×26×25=(4×7)×27×26×25，能被 2700整除，不能被 81整

除，正确。故选 C。 

43、13，14，16，21，(    )，76

A、23

B、35

C、27

D、22

【答案】：答案：B

解析：相连两项相减：1，2，5，(    )；再减一次：1，3，9，27；(    

)=14；21+14=35。故选 B。 

44、33.1，88.1，47.1，(    )

A、29.3

B、34.5

C、16.1

D、28.9

【答案】：答案：C

解析：小数点左边：33、88、47、16成奇、偶、奇、偶的规律，小数

点右边：1、1、1、1等差。故选 C。 

45、玉米的正常市场价格为每公斤 1.86元到 2.18元，近期某地玉米

价格涨至每公斤 2.68元。经测算，向市场每投放储备玉米 100吨，每



公斤玉米价格下降 0.05元。为稳定玉米价格，向该地投放储备玉米的

数量不能超过(   



 )。

A、800吨

B、1080吨

C、1360吨

D、1640吨

【答案】：答案：D

解析：要稳定玉米价格，玉米的价格必须调整至正常区间。所以最低

下降为每公斤 1.86元，即下降了 2.68-1.86=0.82(元)。因为每投放

100吨，价格下降 0.05元，所以投放玉米的数量不能超过

0.82÷0.05×100=1640(吨)。故选 D。 

46、5，7，4，6，4，6，(    )

A、4

B、5

C、6

D、7

【答案】：答案：B

解析：依次将相邻两个数中后一个数减去前一个数得 2，－3，2，－2

，2，奇数项是 2，偶数项构成公差为 1的等差数列，即所填数字为 6

＋(－1)＝5。故选 B。 

47、12，27，72，(    )，612

A、108

B、188

C、207

D、256

【答案】：答案：C

解析：(第一项-3)×3=第二项，(72-3)×3=(207)，(207-3)×3=612。

故选 C。 

48、一条马路的两边各立着 10盏电灯，现在为了节省用电，决定每边

关掉 3盏，但为了安全，道路起点和终点两边的灯必须是亮的，而且



任意一边不能连续关掉两盏。问总共有多少种方案？(    )

A、120

B、320

C、400

D、420

【答案】：答案：C

解析：每一边 7盏亮着的灯形成 6个空位，把 3盏熄灭的灯插进去，

则共有＝400种方案。故选 C。 



49、60名员工投票从甲、乙、丙三人中评选最佳员工，选举时每人只

能投票选举一人，得票最多的人当选。开票中途累计，前 30张选票中

，甲得 15票，乙得 10票，丙得 5票。问在尚未统计的选票中，甲至

少再得多少票就一定当选？(    )

A、15

B、13

C、10

D、8

【答案】：答案：B

解析：构造最不利，由题意，还剩 30名员工没有投票，考虑最不利的

情况，乙对甲的威胁最大，先给乙 5张选票，甲乙即各有 15张选票，

其余 25张选票中，甲只要在获得 13张选票就可以确定当选。故选 B。 

50、5，7，9，(    )，15，19

A、11

B、12

C、13

D、14

【答案】：答案：C

解析：5＝2＋3，7＝2＋5，9＝2＋7，15＝2＋13，19＝2＋17，每一项

是一个连续质数数列与 2的和，即所填数字为 11＋2＝13。故选 C。 

51、某校二年级全部共 3个班的学生排队．每排 4人，5人或 6人，最

后一排都只有 2人．这个学校二年级有(    )名学生。

A、120

B、122

C、121

D、123

【答案】：答案：B

解析：由题意知，学生数除以 4、5、6均余 2，由代入法可以得到，只

有 B项满足条件。 



52、119，83，36，47，(    )

A、-37

B、-11

C、11

D、37

【答案】：答案：B

解析：119=83+36，83=36+47，即所填数字为 36-47=-11。故选 B。 

53、一次数学考试共有 20道题，规定：答对一题得 2分，答错一题扣

1分，未答的题不计分。考试结束后，小明共得 23分，他想知道自己

做错了几道题，但只记得未答的题的数目是一个偶数。请你帮助小明

计算一下，他答错了多少道题?(    )

A、3

B、4

C、5

D、6

【答案】：答案：A

解析：设答对 x道，答错 y道，未答 z道，根据共有 20道题，可得

x+y+z=20;由共得 23分，可得 2x-y=23，由于 2x为偶数，23为奇数，

故 y为奇数，排除 B、D。代入 A选项，可得 2x-3=23，解得 x=13，此

时 z=4，符合未答题目数是偶数。故选 A。 

54、8，16，22，24，(    )

A、18

B、22

C、26

D、28

【答案】：答案：A

解析：8×2－0＝16，16×2－10＝22，22×2－20＝24，前一项×2－

修正项＝后一项。即所填数字为 24×2－30＝18。故选 A。 



55、1，3，2，6，11，19，(    )

A、24

B、36

C、29

D、38

【答案】：答案：B

解析：该数列为和数列，即前三项之和为第四项。故空缺处应为

6+11+19=36。故选 B。 

56、一旅行团共有 50位游客到某地旅游，去 A景点的游客有 35位，

去 B景点的游客有 32位，去 C景点的游客有 27位，去 A、B景点的游

客有 20位，去 B、C景点的游客有 15位，三个景点都去的游客有 8位

，有 2位游客去完一个景点后先行离团，还有 1位游客三个景点都没

去。那么，50位游客中有多少位恰好去了两个景点？(    )

A、29

B、31

C、35

D、37

【答案】：答案：A

解析：设去两个景点的人数为 y，根据三集合非标准型公式可得：35＋

32＋27－y－2×8＝50－1，解得 y＝29。故选 A。 

57、1，2，6，30，210，(    )

A、1890

B、2310

C、2520

D、2730

【答案】：答案：B

解析：2÷1＝2，6÷2＝3，30÷6＝5，210÷30＝7，相邻两项后一项

除以前一项的商构成连续的质数列，即所填数字为 210×11＝2310。故

选 B。 



58、4/5，16/17，16/13，64/37，(    )

A、64/25

B、64/21

C、35/26

D、75/23

【答案】：答案：A

解析：已知数列可转化为：8/10，16/17，32/26，64/37，(    )，分

子 8，16，32，64，(    )是公比为 2的等比数列，分母 10，17，26

，37，(    )构成二级等差数列。故第五项的分子应是 128，分母是

50，约分后为 64/25。故选 A。 

59、过长方体一侧面的两条对角线交点，与下底面四个顶点连得一四

棱锥，则四棱锥与长方体的体积比为多少？(    )

A、1:8

B、1:6

C、1:4

D、1:3

【答案】：答案：B

解析：等底等高时，椎体体积是柱体体积的，而题中椎体的高是长方

体高的一半，四棱锥与长方体的体积之比为 1:6。故选 B。 

60、140支社区足球队参加全市社区足球淘汰赛，每一轮都要在未失败

过的球队中抽签决定比赛对手，如上一轮未失败过的球队是奇数，则

有一队不用比赛直接进人下—轮。问夺冠的球队至少要参加几场比赛

？ (   



 )

A、3

B、4

C、5

D、6

【答案】：答案：B

解析：根据题意，如果是奇数队的话，有一队轮空，自动进入下一场

。题目问冠军至少需要参加几场比赛，为了让冠军参加的场次尽可能

的少，每次轮空自动进入下一场的都是冠军。整个比赛过程为：140－

70－35－18－9－5－3－2－1，需要进行 8轮，有 4轮是轮空的。所以

冠军至少需要进行 4场比赛。故选 B。 

61、2.08，8.16，24.32，64.64，(    )

A、160.28

B、124.28

C、160.56

D、124.56

【答案】：答案：A

解析：小数点之前满足规律：(8-2)×4=24，(24-8)×4=64，(64-

24)×4=160，排除 B.D两项。小数点之后构成等比数列 8，16，32，64

，128，小数点之后的数超过三位取后两位，所以未知项是 160.28。故

选 A。 

62、30个小朋友围成一圈玩传球游戏，每次球传给下一个小朋友需要

1秒。当老师喊“转向”时，要改变传球方向。如果从小华开始传球，

老师在游戏开始后的第 16、31、49秒喊“转向”，那么在第多少秒时

，球会重新回到小华手上？(    )

A、68

B、69

C、70

D、71

【答案】：答案：A



解析：设小华的位置为 0号，按顺时针方向编号依次为 0号、1号、2

号、……、29号。小华以顺时针方向开始传球。①经过 16秒，顺时针

传到 16号；②转向：经过 15秒(31－16＝15)，逆时针传到 1号；③

转向：经过 18秒(49－31＝18)，顺时针传到 19号；④转向：经过 19

秒，逆时针传回到小华手中。在第 49＋19＝68(秒)时，球会重新回到

小华手上。故选 A。 



63、6，6，12，36，(    )

A、124

B、140

C、144

D、164

【答案】：答案：C

解析：两两相除。6/6=1，6/12=1/2，12/36=1/3，下个数为 36/(    

)=1/4。故选 C。 

64、一艘轮船从甲地到乙地每小时航行 30千米，然后按原路返回，若

想往返的平均速度为每小时 40千米，则返回时每小时航行(    )千米

。

A、80

B、75

C、60

D、96

【答案】：答案：C

解析：设甲乙两地的距离为 1，则轮船从甲地到乙地所用的时间为

1/30，如果往返的平均速度为 40千米，则往返一次所用的时间为 2/40

，那么从乙地返回甲地所用时间为 2/40-1/30=1/60，所以返回时的速

度为每小时 1/(1/60)=60千米。故选 C。 

65、甲、乙和丙三种不同浓度、不同规格的酒精溶液，每瓶重量分别

为 3公斤、7公斤和 9公斤，如果将甲乙各一瓶、甲丙各一瓶和乙丙各

一瓶分别混合，得到的酒精浓度分别为 50%，50%和 60%。如果将三种

酒精合各一瓶混合，得到的酒精中要加入多少公斤纯净水后，其浓度

正好是 50%?(   



 )

A、1

B、1.3

C、1.6

D、1.9

【答案】：答案：C

解析：甲乙各一瓶、甲丙各一瓶和乙丙各一瓶分别混合，相当于两瓶

甲、两瓶乙、两瓶丙混合，前两种浓度都是 50%，所以只需要加入适量

水使得乙丙混合浓度由 60%变为 50%即可。设加水 x，可将浓度为 60%

的酒精溶液溶度变为 50%，即，解得 x=3.2(公斤)。此时甲乙，甲丙和

乙丙溶液各一瓶混合后浓度必然为 50%。若甲、乙和丙各一瓶混合时浓

度仍然为 50%，则需加水为(公斤)。故选 C。 

66、有 4堆木材，都堆成正三角形垛，层数分别为 5,6,7,8层，那么

共有木材(    )根。

A、110

B、100

C、120

D、130

【答案】：答案：B

解析：5层木材有 1+2+3+4+5=15，6层木材有 1+2+3+4+5+6=21，7层木

材有 1+2+3+4+5+6+7=28，8层木材有 1+2+3+4+5+6+7+8=36，所以共有

15+21+28+36=100根木材。故选 B。 

67、102，314，526，(    )

A、624

B、738

C、809

D、849

【答案】：答案：B

解析：314-102=212，526-314=212。后一项-前一项=212，即所填数字

为 536+212=738。故选 B。 



68、8，10，14，18，(   



 )

A、24

B、32

C、26

D、20

【答案】：答案：C

解析：8×2-6=10;10×2-6=14;14×2-10=18;18×2-10=26。故选 C。 

69、8，10，14，18，(    )

A、24

B、32

C、26

D、20

【答案】：答案：C

解析：8×2-6=10;10×2-6=14;14×2-10=18;18×2-10=26。故选 C。 

70、8，4，8，10，14，(    )

A、22

B、20

C、19

D、24

【答案】：答案：C

解析：题干数列为递推数列，规律为：8÷2+4=8，4÷2+8=10，

8÷2+10=14，即第一项÷2+第二项=第三项，因此未知项为

10÷2+14=19。故选 C。 

71、有苹果若干个，若把其换成桔子，则多换 5个；若把其换成菠萝

，则少掉 7个，已知每个桔子 4角 9分钱，每个菠萝 7角钱，每个苹

果的单价是多少?(   



 )

A、5角

B、5角 8分

C、5角 6分

D、5角 4分

【答案】：答案：C

解析：此题可理解为：把苹果全部卖掉，得到钱若干，若用这些钱买

成同样数量的桔子，则剩下 49×5=245分，若用这些钱买成同样数量

的菠萝，则缺少 70×7=490分，所以苹果个数=(245+490)÷(70-

49)=35个，苹果总价=49×35+49×5=1960分，每个苹果单价

=1960÷35=56分=5角 6分。故选 C。 

72、调研人员在一次市场调查活动中收回了 435份调查问卷，其中 80%

的调查问卷上填写了被调查者的手机号码。那么调研人员至少需要从

这些调查表中随机抽出多少份，才能保证一定能找到两个手机号码后

两位相同的被调查者?(    )

A、101

B、175

C、188

D、200

【答案】：答案：C

解析：在 435份调查问卷中有 435×20%=87份没有写手机号;且手机号

码后两位可能出现的情况一共 10×10=100种，因此要保证一定能找到

两个手机号码后两位相同的被调查者，至少需要抽取 87+100+1=188份

。故选 C。 

73、3，7，17，115，(    )

A、132

B、277

C、1951

D、1955

【答案】：答案：C



解析：3×7－4＝17，7×17－4＝115，即所填数字为 17×115－4＝

1951。故选 C。 

74、6，21，43，72，(   



 )

A、84

B、96

C、108

D、112

【答案】：答案：C

解析：依次将相邻两个数中后一个数减去前一个数得 15，22，29，构

成公差为 7的等差数列，即所填数字为 72+29+7=108。故选 C。 

75、接受采访的 100个大学生中，88人有手机，76人有电脑，其中有

手机没电脑的共 15人，则这 100个学生中有电脑但没手机的共有多少

人？(    )

A、25

B、15

C、5

D、3

【答案】：答案：D

解析：根据有手机没电脑共 15人，可得既有手机又有电脑(①部分)的

人数为 88－15＝73人，则有电脑但没手机(②部分)的人数为 76－73＝

3人。故选 D。 

76、祖父今年 65岁，3个孙子的年龄分别是 15岁、13岁与 9岁，问

多少年后 3个孙子的年龄之和等于祖父的年龄？(    )

A、23

B、14

C、25

D、16

【答案】：答案：B

解析：设 n年后 3个孙子的年龄之和等于祖父的年龄，可列方程：65

＋n＝(15＋n)＋(13＋n)+(9＋n)，解得 n＝14。故选 B。 

77、1，2，6，30，210，(   



 )

A、1890

B、2310

C、2520

D、2730

【答案】：答案：B

解析：2÷1＝2，6÷2＝3，30÷6＝5，210÷30＝7，相邻两项后一项

除以前一项的商构成连续的质数列，即所填数字为 210×11＝2310。故

选 B。 

78、学校举行象棋比赛，共有甲、乙、丙、丁 4支队。规定每支队都

要和另外 3支队各比赛一场，胜得 3分，败得 0分，平双方各得 1分

。已知：(1)这 4支队三场比赛的总得分为 4个连续的奇数;(2)乙队总

得分排在第一;(3)丁队恰有两场同对方打成平局，其中有一场是与丙

队打成平局的。问丙队得几分?(    )

A、1分

B、3分

C、5分

D、7分

【答案】：答案：A

解析：每支队均比赛 3场，因此最高分不超过 9分，又知总得分为 4

个连续的奇数，因此得分有 3、5、7、9和 1、3、5、7两种情况。若

最高分为 9分，那么排名第二的队最多赢现场得 6分，不可能得 7分

，不符合题意，故乙队得 7分，即 2胜 1平。由条件(3)知，丁队恰有

两场同对方打成平局，积分 2分，为偶数，故另一场只能为胜，共得

5分。由此可知，丙队得分为 1或 3分。由于丁队一场未败，故乙队获

胜的两场只能是甲队和丙队。目前已知丙队战两场，一负一平，积 1

分，另一场无论是胜或平，积分均为偶数，故这一场只能为负，总积

分为 1分。故选 A。 

79、玉米的正常市场价格为每公斤 1.86元到 2.18元，近期某地玉米

价格涨至每公斤 2.68元。经测算，向市场每投放储备玉米 100吨，每



公斤玉米价格下降 0.05元。为稳定玉米价格，向该地投放储备玉米的

数量不能超过(   



 )。

A、800吨

B、1080吨

C、1360吨

D、1640吨

【答案】：答案：D

解析：要稳定玉米价格，玉米的价格必须调整至正常区间。所以最低

下降为每公斤 1.86元，即下降了 2.68-1.86=0.82(元)。因为每投放

100吨，价格下降 0.05元，所以投放玉米的数量不能超过

0.82÷0.05×100=1640(吨)。故选 D。 

80、95，88，71，61，50，(    )

A、40

B、39

C、38

D、37

【答案】：答案：A

解析：95-9-5=81，88-8-8=72，71-7-1=63，61-6-1=54，50-5-0=45，

40-4-0=36，其中 81，72，63，54，45，36等差。故选 A。 

81、8，6，-4，-54，(    )

A、-118

B、-192

C、-320

D、-304

【答案】：答案：D

解析：依次将相邻两个数中后一个数减去前一个数得-2，-10，-50，

构成公比为 5的等比数列，即所填数字为-54+(-250)=-304。故选 D。 

82、某种茶叶原价 30元一包，为了促销，降低了价格，销量增加了二

倍，收入增加了五分之三，则一包茶叶降价(   



 )元。

A、12

B、14

C、13

D、11

【答案】：答案：B

解析：设原来茶叶的销量为 1，那么现在销量为 3。原来收入为 30元

，现在收入为 30×(1＋3/5)＝48元，每包茶叶为 48÷3＝16元，降价

30－16＝14元。故选 B。 

83、要将浓度分别为 20%和 5%的 A、B两种食盐水混合配成浓度为 15%

的食盐水 900克，问 5%的食盐水需要多少克？(    )

A、250

B、285

C、300

D、325

【答案】：答案：C

解析：设需要 5%的食盐水 x克，则需要 20%的食盐水(900－x)克；根

据混合后浓度为 15%，得[x×5%＋(900－x)×20%]＝900×15%，解得 x

＝300(克)。故选 C。 

84、140支社区足球队参加全市社区足球淘汰赛，每一轮都要在未失败

过的球队中抽签决定比赛对手，如上一轮未失败过的球队是奇数，则

有一队不用比赛直接进人下—轮。问夺冠的球队至少要参加几场比赛

？ (    )

A、3

B、4

C、5

D、6

【答案】：答案：B

解析：根据题意，如果是奇数队的话，有一队轮空，自动进入下一场

。题目问冠军至少需要参加几场比赛，为了让冠军参加的场次尽可能



的少，每次轮空自动进入下一场的都是冠军。整个比赛过程为：140－

70－35－18－9－5－3－2－1，需要进行 8轮，有 4轮是轮空的。所以

冠军至少需要进行 4场比赛。故选 B。 

85、在一次知识竞赛中，甲、乙两单位平均分为 85分，甲单位得分比

乙单位高 10分，则乙单位得分为(   



 )分。

A、88

B、85

C、80

D、75

【答案】：答案：C

解析：根据“甲、乙平均分为 85分”，可得总分为 85×2=170(分)。

设乙得分为 x，那么甲得分为 x+10，由题意有 x+x+10=170，解得 x=80

。故选 C。 

86、学校举行运动会，要求按照红、黄、绿、紫的颜色插彩旗于校门

口，请问第 58面旗是什么颜色？(    )

A、黄

B、红

C、绿

D、紫

【答案】：答案：A

解析：根据“按照红、黄、绿、紫”可知，四个颜色为一个周期，则

58÷4＝14...2，故第 58面旗是 14个周期后的第二面，即为黄色。故

选 A。 

87、4，5，7，9，13，15，(    )

A、17

B、19

C、18

D、20

【答案】：答案：B

解析：各项减 2后为质数列，故下一项为 17+2=19。故选 B。 

88、一条马路的两边各立着 10盏电灯，现在为了节省用电，决定每边

关掉 3盏，但为了安全，道路起点和终点两边的灯必须是亮的，而且

任意一边不能连续关掉两盏。问总共有多少种方案？(   
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